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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
S50 (cinquenta) questdoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para
cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto,
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao
fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracado da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apoés decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tido somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.
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ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Apoés teste de DNA, mulher descobre 22
irméos e que méae foi fertilizada pelo préprio
meédico

Victoria Hill nunca entendeu como ela
poderia ser tdo diferente do pai — na aparéncia e
no temperamento. A assistente social clinica
licenciada, de 39 anos, do sublrbio de
Connecticut, nos EUA, costumava brincar que
talvez ela fosse filha do carteiro. Sua piada
acabou se tornando motivo de riso. Preocupada
com um problema de salde e intrigada porque
nenhum de seus pais havia sofrido nhenhum dos
sintomas, Hill comprou um kit de teste de DNA da
23andMe h& alguns anos e enviou as amostras
para a empresa de gendmica.

O que deveria ter sido uma busca rotineira
para aprender mais sobre si mesma se
transformou em uma revelacdo chocante de que
ela tinha muito mais irmdos do que apenas 0
irm&o com quem cresceu — a contagem agora é
de 22 irmdos. Alguns deles a procuraram e
lancaram mais bombas: o pai bioldgico de Hill
ndo era o homem com quem ela cresceu, mas
um médico de fertilidade que ajudava sua mae a
conceber usando esperma doado. Esse médico,
Burton Caldwell, segundo disse-lhe um irmao,
uUsou seu préprio esperma para inseminar a méae
de Hill, supostamente sem o consentimento dela.

Mas a revelacdo mais devastadora veio
quando Hill descobriu que um de seus irmaos
recém-descobertos era seu namorado do colégio
— com quem ela diz que poderia facilmente ter se
casado. “Fiquei traumatizada com isso”, disse Hill
a CNN em entrevista exclusiva. “Agora estou
vendo fotos de pessoas pensando, bem, se ele
fosse ser meu irmdo, qualquer um poderia ser
meu irméo.”

A histéria de Hill parece representar um
dos casos mais extremos até a data de fraude de
fertilidade, em que os médicos de fertilidade
enganaram as suas pacientes e as suas familias,
utilizando secretamente o seu préprio esperma
em vez do de um doador. O caso ilustra também
como 0s enormes grupos de irmdos tornados
possiveis, em  parte, pela falta de
regulamentacdo, podem levar a ocorréncia do
pior cenario possivel: o incesto acidental.

Neste sentido, dizem os defensores de
novas leis que criminalizam a fraude na
fertilidade, a historia de Hill é histérica. Esta foi a
primeira vez que tivemos um caso confirmado de
alguém que realmente namorava, alguém que
tinha intimidade com alguém que era seu meio-
irmao”, disse Jody Madeira, professora de direito

na Universidade de Indiana e especialista em
fraude de fertilidade.

Uma investigacdo da CNN sobre fraude
de fertiidade em todo o pais descobriu que a
maioria dos estados, incluindo Connecticut, nao
tem leis contra isso. As vitimas desta forma de
engano enfrentam grandes dificuldades de obter
gualquer tipo de recurso, e os médicos acusados
disso tém uma enorme vantagem em tribunal, o
gue significa que raramente  enfrentam
consequéncias e, em alguns casos, continuaram
a exercer a profissdo, de acordo com
documentos e entrevistas com especialistas em
fertilidade, legisladores e varias pessoas cujos
filhos sdo doadores de esperma.

A CNN também descobriu que o
relacionamento romantico de Hill com seu meio-
irmao nao foi o Unico caso em que ela ou outras
pessoas de seu recém-descoberto grupo de
irmaos interagiram com alguém de sua
comunidade que se revelou irmdo. Numa altura
em que os kits de DNA do tipo “faca vocé
mesmo” estao transformando criancas
concebidas por doadores em detetives online
sobre as suas préprias origens — e quando este
subconjunto da populacdo americana atingiu
cerca de um milhdo de pessoas — a situagdo de
Hill € um sinal dos tempos.

Ela faz parte de uma onda maior de
pessoas concebidas por doadores que, nos
tltimos anos, tém procurado expor praticas na
industria da fertilidade que, segundo eles, lhes
causaram sofrimento: enormes grupos de irmaos,
médicos antiéticos, pais bioldgicos inacessiveis,
falta de informacgfes sobre seus filhos biologicos
e histérico médico da familia.

O movimento tem sido o principal
impulsionador da aprovacdo de cerca de uma
duzia de novas leis estaduais nos altimos quatro
anos. Ainda assim, o panorama juridico é
irregular e a industria da fertilidade dos EUA é
muitas vezes referida pelos criticos como o
“Velho Oeste” devido a sua escassez de
regulamentacdo em relacdo a outros paises
ocidentais. “Os saldées de manicure sao mais
regulamentados do que a industria da fertilidade”,
disse Eve Wiley, cujas origens remontam a fraude
na fertilidade e é uma proeminente defensora de
novas leis.

Fonte: Apds teste de DNA, mulher descobre 22
irmaos e que mae foi fertilizada pelo préprio
médico | CNN Brasil

01) Com base nas informagdes do texto e nas
relagbes existentes entre as partes que o
compdem, assinale a alternativa INCORRETA:
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https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/apos-teste-de-dna-mulher-descobre-22-irmaos-e-que-mae-foi-fertilizada-pelo-proprio-medico/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/apos-teste-de-dna-mulher-descobre-22-irmaos-e-que-mae-foi-fertilizada-pelo-proprio-medico/
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(A) Victoria Hill descobriu ndo ser filha
biol6gica do seu pai ao investigar um problema
de saude.

(B) Um meédico de fertilidade usou seu préprio
esperma para inseminar a mae de Victoria Hill.
(©) Victoria Hill chegou a namorar um de seus
irmaos biolégicos no colégio.

(D) A indastria da fertiidade nos Estados
Unidos carece de regulamentacéo.

(E) Os médicos acusados de fraudes em
processos de fertiidade geralmente sé&o
condenados.

02) Assinale a alternativa que apresente
palavra paroxitona:

(A) Bioldgico.

(B) Médicos.
(C)  Ultimos.

(D) Possivel.
(E)  Juridico.

03) Assinale a alternativa cuja palavra NAO
possua digrafo:

(A) Filha.

(B) Problema.
(©) Pessoas.
(D) Chocante.
(B) Ocorréncia.

04) Assinale a alternativa cuja letra g da
palavra NAO represente o mesmo fonema
representado pela letra g na palavra biolégico:

(A) Contagem.
(B) Vantagem.
(C)  Alguns.

(D)  Colégio.

(B) Legisladores.

05) Assinale a alternativa que apresente termo
que possa substituir o termo em destaque no
periodo e manter as mesmas relacbes de
sentido no texto: Mas a revelacdo mais
devastadora veio quando Hill descobriu que
um de seus irméos recém-descobertos era
seu namorado do colégio — com quem ela diz
que poderia facilmente ter se casado.

(A) Porém.
(B) Para.
©) Porque.
(D) Apenas.
(E) Ou.

06) Assinale a alternativa que apresente a
classe morfolégica da palavra em destaque no
periodo: O movimento tem sido o principal
impulsionador da aprovacéo de cerca de uma

dlzia de novas leis estaduais nos Uultimos
quatro anos.

(A) Substantivo.
(B) Preposicao.

(© Verbo.
(D) Numeral.
(E) Adjetivo.

07) Assinale a alternativa que apresente a
justificativa adequada para o emprego da
crase no periodo: “Fiquei traumatizada com
isso”, disse Hill a3 CNN em entrevista
exclusiva.

(A) Regéncia Nominal.
(B) Locucédo Adverbial.
© Locugéo Prepositiva.
(D) Regéncia Verbal.

(E) Locucao Conjuntiva.

08) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pelo termo em
destaque no periodo: Os salBes de manicure
sao mais regulamentados do que a industria
da fertilidade.

(A) Tempo.

(B) Intensidade.
(© Modo.

(D)  Afirmagéo.
(E) Duvida.

09) Assinale a alternativa que apresente a
funcdo sintatica dos termos em destagque no
periodo: Victoria Hill nunca entendeu como
ela poderia ser tdo diferente do pai — na
aparéncia e no temperamento.

(A) Objeto Direto.
(B) Predicativo.

© Sujeito.

(D) Objeto Indireto.
(E) Vocativo.

10) Assinale a alternativa que apresente a
funcdo sintatica exercida pela oracéao
subordinada em destaque no periodo: Uma
investigacdo da CNN sobre fraude de
fertiidade em todo o pais descobriu gue a
maioria_dos estados, incluindo Connecticut,
ndo tem leis contra isso.

(A) Objeto Direto.
(B) Suijeito.

© Vocativo.

(D) Predicativo.

(E) Objeto Indireto.



MATEMATICA

11) Em um concurso publico o numero de
salas utilizadas para acomodar os candidatos
€ de 42. Cada sala contém dois fiscais e
outras 18 pessoas fazem parte da organizacéao
do certame. Se cada um destes trabalhadores
vai receber R$ 210,00 pelo trabalho realizado.
Qual o valor da soma de todos os pagamentos
que serdo efetuados aos trabalhadores do
concurso?

(A)  RS$ 18.440,00.
(B) R$ 19.420,00.
(C)  R$ 20.840,00.
(D) R$ 21.420,00.
(E)  RS$ 22.740,00.

12) Um refrigerante de abacaxi era produzido
com 2,5% de suco natural da fruta. O
fabricante resolveu ampliar a quantidade de
suco natural neste produto e agora contém 5
vezes mais que a quantidade anterior. Com
base nestas informac¢des, em uma embalagem
gue contém dois litros deste novo refrigerante
a quantidade presente de suco natural
corresponde a (em ml):

(A) 125 ml.
() 150 ml.
(C) 200 ml.
(D) 225 ml.
(E) 250 ml.

13) Sabendo que Rafaela nasceu no ano de
2014 e seu irmédo no ano de 2008, em que ano
a soma das idades dos dois irméaos
correspondem a meio século?

(A)  2034.
(B)  2036.
(C)  2038.
(D)  2042.
(E)  2046.

14) Devido ao aumento dos casos de dengue
Nno nosso pais varias prefeituras estao
realizando uma acédo e visitando todas as
residéncias de sua cidade. Infelizmente 20%
dos moradores ndo permitem a entrada dos
agentes na sua residéncia. Com base nesta
taxa, em um bairro da cidade X onde o
numero de residéncias € igual 2.840 o total de
moradores que permitiram a entrada dos
agentes éigual a:

(A) 2272
(B) 2274
(C)  2276.
(D) 2278.

(E)  2280.

15) Em uma pesquisa na empresa X foram
selecionados aleatoriamente 5 homens e 5
mulheres e foi Ihes perguntado qual o valor do
salario de cada um deles:

Homens 1 2 3 4 5
Salario R$ R$ R$ R$ R$
4.250,00 | 3.890,00 | 6.780,00 | 5.600,00 | 3.900,00
Mulheres 1 2 3 4 5
Salario R$ R$ R$ R$ R$
6.800,00 | 2.440,00 | 3.220,00 | 3.840,00 | 4.120,00

Com base nestas informacdes a diferenca
entre o salario médio dos homens e das
mulheres é igual a:

(A)  R$ 720,00.
(B)  R$ 760,00.
(C)  R$ 780,00.
(D)  R$ 800,00.
(E)  R$820,00.

16) Um silo para armazenamento de graos tem
formato cilindrico, possui 20 metros de altura
e diametro de 12 metros (para este calculo
utilize m = 3,14). Assim se calcularmos o
volume deste silo em metros cubicos vamos
encontrar o valor de:

(A)  2.160,4 mS.
(B)  2.260,8 mS.
(C) 2.2822md.
(D)  2.340,8 mS.
(E)  2.360,6 mS.

17) A tabela abaixo descreve a quantidade de
vezes que a residéncia dos moradores do
Bairro Santa Cecilia foi atingida por uma
enchente.

Niumero de vezes | NUmero de
atingida por enchente | residéncias

0 100

1 80

2 60

3 30

4 30

Total 300

Com base nos dados da tabela, qual o
percentual de familias que tiveram sua
residéncia atingida duas ou mais vezes por
uma enchente?

(A)  10%.
(B)  15%.
(C)  20%.
(D)  30%.
(E)  40%.



18) Matheus quer comprar um video game
novo, ap6s uma pesquisa verificou que o
valor do aparelho é de R$ 3.840,00. Para
conseguir realizar a compra, seu avb sugeriu
que ele trabalhe todas as tardes na loja da
familia e vai receber a cada semana de
trabalho o valor de R$ 200,00. Com base
nestas informacdes e considerando o valor de
R$ 3.840,00 a quantidade minima de semanas
que Matheus precisa trabalhar para arrecadar
este valor éigual a:

(A) 15 semanas.
(B) 16 semanas.
©) 18 semanas.
(D) 20 semanas.
(E) 22 semanas.

19) Em uma promocdo 150 gramas de queijo
prato € vendido por R$ 13,70. O dono de uma
pizzaria que utiliza esta matéria prima em
seus produtos comprou 15 quilos deste
queijo. Assim o total pago por ele nesta
mercadoria é igual a:

(A)  R$1.370,00.
(B)  R$ 1.950,00.
(C) R$ 1.280,00.
(D) R$1.125,00.
(E)  R$1.270,00.

20) A funcdo C(x) = 200.000 + 2,4 x (x é a
gquantidade de unidades produzidas)
representa o custo de producdo de um
medicamento. Se cada unidade deste
medicamento € vendida por R$ 32,00. Qual a
quantidade que deve ser vendida para que se
tenha um lucro de R$ 1.280.000,00?

(A) 30.000 unidades.
(B) 40.000 unidades.
© 50.000 unidades.
(D) 60.000 unidades.
(E) 70.000 unidades.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) O municipio de Prudentopolis possui uma
histéria ligada a imigracdo. Nela, diferentes
grupos se organizaram para preservar e
divulgar sua identidade cultural, com
elementos como trajes tipicos, instrumentos
musicais, apresentacdes culturais e
celebragdes importantes para a comunidade.
Entre as diversas comemorac¢fes religiosas,
uma das mais representativas é a Pascoa,
atrelada a tradicbes como a chamada Vigilia
ao Santo Sudario. Qual das alternativas
abaixo se refere a um grupo cultural que
desenvolve essas atividades no municipio de

Prudentépolis?

(A) Marujada Nossa Senhora do Rosario.
(B) Irmandade dos Cossacos.

© Grupo Estrela d’Alva Flor.

(D) Guerreiros do Passo.

(E) Folguedo do Cavalo-Marinho.

22) Segundo dados do Ministério da Saude,
nas primeiras semanas de 2024 houve
crescimento alarmante de casos de

no Brasil. Diferentes fatores como as ondas
de intenso calor e chuvas intensas, agravados
pela vigéncia do fenbmeno climatico El Nifio,
levaram a proliferacdo do Aedes aegypti e
fizeram localidades como Minas Gerais, Acre
e Distrito Federal decretarem estado de
emergéncia. Qual das alternativas abaixo se
refere a essa doenca?

(A) Oncocercose.
(B) Chikungunya.

(© Dengue.
(D)  Zika.
(E) Chagas.

23) O municipio de Prudentdpolis é vasto, e
possui diversas comunidades rurais. Para
gerir seu territério, a estrutura administrativa
municipal confere a algumas dessas
localidades a condicdo de distrito. Qual das
alternativas abaixo sdo oficialmente distritos
administrativos de Prudentdpolis? Analise as
assertivas e assinale a alternativa correta:

| - Patos Velhos.

Il - Porto Camargo.
Il - Ibema.

IV - Jaciaba.

(A) Apenas | e IV.
(B) Apenas Il e lll.
(© Apenas | e lll.
(D) Apenas |l e IV.
(E) Apenas Il e IV.

24) A atividade econbmica do municipio de
Prudentépolis tem forte relacdo com a
agricultura, sendo destaque nacional em
algumas éareas de cultivo, tanto de culturas
temporarias quanto de culturas permanentes.
Dentre as alternativas apresentadas abaixo,
qual delas teve a maior area colhida na ultima
safra?

(A) Batata.
(B) Tomate.
(C)  Alho.
(D) Feijao.

(E) Melancia.



25) Na politica brasileira, recentemente a
Agéncia Brasileira de Inteligéncia (ABIN)
esteve no centro de uma investigacdo da
Policia Federal que resultou em mandados de
busca e apreensédo e exoneracfes na pasta
federal. Sobre o caso, marque V para
verdadeiro ou F para falso e assinale a
alternativa com a sequéncia correta:

() Na estrutura administrativa, a ABIN é um
orgdo que estd inexoravelmente atrelado ao
Gabinete de Seguranca Institucional, e foi
inteiramente modificada pelo atual governo
durante a transicdo apo6s a Gltima eleicao.

() O entéo diretor-adjunto da ABIN Alessandro
Moretti, junto com outros servidores cujos
nomes nao foram divulgados, foi exonerado
apos ser citado nominalmente pela Policia
Federal.

() Houve busca e apreensdo judicialmente
autorizada em diversos pontos residenciais e
profissionais, que envolveram inclusive
politicos de projecdo nacional como o
vereador Carlos Bolsonaro.

() O caso se refere a suspeita de espionagem
contra industrias farmacéuticas, ocorridas
durante o auge da pandemia de covid-19, que
teriam influenciado no atraso da compra das
vacinas.

(A) FFVV
(B) V,FFRV
© FV,V,V.
b)) V.V\VF
(E) FV,V,E

26) No fim de janeiro de 2024, um acidente
com um caminh&o causou um derramamento
de acido sulfénico na area da Serra Dona
Francisca. O produto atingiu o Rio Seco,
afluente do rio Cubatdo. Além da preocupagéo
ambiental, o fato rapidamente causou alarde
até mesmo na esfera federal da defesa civil,
pois o Cubatdo faz parte do abastecimento de
agua de uma das maiores cidades de Santa
Catarina. Qual das alternativas abaixo se
refere a essa cidade?

(A) Chapecb.

(B) Erechim.

© Cricima.

(D) Passo Fundo.
(B) Joinville.

27) Assim como a  histéria brasileira,
Prudentopolis foi decisivamente marcada pela
imigracéo. E, apesar de ser conhecida como a
Ucrania Brasileira, sua histéria nao teve
apenas imigrantes daquele pais. Entre as
alternativas abaixo, qual delas se refere a um

grupo de imigrantes que juntos representam
significativa contribuicdo para a colonizagédo
do municipio de Prudentépolis?

(A) Austriacos, hungaros e turcos.

(B) Belgas, congoleses e ruandés.

(© Franceses, marroquinos e argelinos.
(D)  Alemaes, poloneses e italianos.

(E) Ingleses, indianos e canadenses.

28) O cenario econbmico brasileiro possui
diversas grandes empresas multinacionais. E
parte de suas estratégias trabalhar com
aguisicdes de outros grupos elou
corporacbes de maneira a se posicionar
estrategicamente no seu mercado. Em
setembro de 2023, a Nestlé, uma das maiores
empresas de alimentos do mundo, adquiriu o
grupo CRM e por conseguinte passou a
controlar duas expressivas marcas de
chocolates no Brasil. Qual das alternativas
abaixo se referem a estas duas marcas?

(A) Amandita e Sonho de Valsa.
(B) M&M e Snickers.

(© Kopenhagen e Brasil Cacau.
(D) Tortuguita e Milka.

(E) Cacau Show e Nutella.

29) O conflito entre a Russia e a Ucrania tem
se prolongado e gerado movimentacdes
diplométicas importantes guanto a
Organizacdo do Tratado do Atlantico Norte
(Otan). Sobre o assunto, marque V para
verdadeiro ou F para falso e assinale a
alternativa com a sequéncia correta:

( ) Apés meses de indefinicdo e presséo
politica, no primeiro semestre de 2023 foi
aprovada a entrada da Finlandia para a Otan,
aumentando a extensdo da fronteira dos
paises membros com a Russia.

( ) Alegando falta de isonomia, o0s
representantes da Franca e da Alemanha
vetaram todos os pedidos para a entrada de
gualquer novo membro da Otan feitos desde
2022, enquanto o conflito com a Rdssia ndo
for encerrado pela via diplomatica.

() O lider turco Recep Erdogan é um dos
Ganicos membros a insistir em vetar a entrada
da Suécia na Otan, alegando que o pais abriga
terroristas curdos. Essa manobra também é
vista como tentativa de  barganhar
concessfes e beneficios em troca da sua
aprovacao.

() O Brasil também é considerado membro da
Otan desde 1947. O pais tem uma posicéo de
prestigio na organizacdo e também tem poder
de veto, pois é responsavel pela seguranca de
todo o Oceano Atlantico através da Marinha
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Brasileira.

(A) FV.F, F
(B) V,F,V,F
©) FV,VE
(D) V,V, FV
(E) V,F V,V

30) Uma das praticas culturais representativa
da cultura do municipio de Prudentépolis é a
producao de . Com tragos, cores e
desenhos artesanalmente pintados sobre a
fina casca de ovos, podem ser entendidos
como elementos decorativos e também como
amuletos que simbolizam a vida, a salde ou a
longevidade, por exemplo. Qual das
alternativas abaixo se refere a essa pratica
cultural?

(A) Péssanka.

(B) Renda.
(C)  Trico.
(D) Balaios.
(B) Croché.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Os computadores armazenam as
informagdes e fazem todo o seu tratamento
com base em sistemas representados por 0 e
1. Essarepresentacdo chamamos de:

(A) Sistema binario.

(B) Sistema numérico.

© Sistema decimal.

(D) Sistema de armazenamento.
(B) Sistema de processamento.

32) A placa-mae, além de trafegarem os dados,
transita a energia elétrica, oriunda da fonte de
alimentagcdo, que supre alguns periféricos.
Com a sua evolucdo, diversos chips
abrigados por ela passaram a compor um
conjunto de componentes eletrbnicos de
baixa capacidade, em circuito integrado,
denominado:

(A)  BIOS.

(B) SETUP.

(C)  CHIPSET.

(D) MOTHERBOARD.
(E)  CLOCK.

33) Na placa-méde, armazenam-se dois
programas além do SETUP (configuracédo) o
BIOS (Basic Input/Output System, ou Sistema
Béasico de Entrada e Saida) e o POST (Power-
On Self-Test, ou Autoteste de Inicializacéo),
ambos em memoria tipo:

(A) ROM.

(B) RAM.

(C) CACHE.
(D)  VIRTUAL.
(E)  HD.

34) E o conceito segundo o qual o espaco de
enderecamento da memoéria, ou seja, O
conjunto de endere¢cos da meméria principal
disponiveis para um ou mais programas,
passa a ser maior que a quantidade real de
enderecos dessa memdria principal. Tal
definicdo é atribuida a:

(A) Memoria CACHE.
(B) Memdria VIRTUAL.
(© Memodria RAM.

(D) Memoria ROM.

(E) Memoria SSD.

35) Topologia de redes € a forma fisica de
como 0s computadores estdo organizados em
uma rede de computadores. A organizacédo da
topologia interfere no desempenho e na
manutencado da rede. As principais topologias
existentes séo:

(A) Barramento ou linear, estrela, anel e
hibrida.

(B) Barramento ou pilha, estrela, anel e
hibrida.

© Barramento ou pilha, circular, anel e
hibrida.

(D) Barramento ou linear, circular, anel e
hibrida.

(E) Barramento ou linear, estrela, espiral
hibrida.

(0]

36) As redes de computadores possuem hoje
um papel de extrema importancia no
segmento de tecnologia da computagdo. E
correto afirmar sobre redes de computadores:

| - LAN é destinada a espagos pequenos.

Il - As redes LAN podem ser cabeadas ou
wireless.

lll - As Redes WAN se restringem a um mesmo
local fisico, por exemplo, a uma empresa, uma
casa ou um escritério.

IV - Uma WAN deve ser capaz de crescer o
guanto for necesséario para conectar muitos
sites espalhados por distancias
geograficamente grande.

(A) Somente |, Il e Ill estéo corretas.
(B) Somente Il e lll estéo corretas.
© Somente | e Il estdo corretas.
(D) Somente |, Il e IV estéo corretas.
(E) Todas estéo corretas.



37) O sistema de redes geralmente acrescenta
bits ou bytes extras para modificar os dados
visando a sua transmisséo, essa tarefa leva o
nome de:

(A) Data stuffing.

(B) Demoéria virtual.

(C)  Area de transferéncia.
(D) Comutacéo.

(E) Emparelhamento.

38) Os protocolos de rede, ou de Internet, sao
utilizados na comunicacéo. E correto afirmar
sobre Protocolos de rede:

| - Envolve um conjunto de regras que servem
para controlar e regular a comunicacao.

Il - Os protocolos séo utilizados na rede para
gue as maquinas e os sistemas possam se
comunicar.

[ll - Servem para controlar e regular a conexéo
e a transferéncia de dados entre dispositivos
e/ou sistemas computacionais.

IV - Envolve um conjunto de regras que
devem ser respeitadas para que 0s
dispositivos, por mais diferentes que sejam,
consigam trocar pacotes de forma integra.

(A) Somente |, Il e Il estdo corretas.
(B) Somente |l e lll estéo corretas.
(©) Somente | e Il estdo corretas.
(D) Somente |, Il e IV estdo corretas.
(B) Todas estao corretas.

39) E implementado em formato circular,
sendo que as informag¢Oes ndo sdo enviadas
diretamente do dispositivo remetente para o
dispositivo destinatario, e, sim, jogadas na
rede, na qual vao tramitar em circulo,
passando de dispositivo a dispositivo, até
chegar no dispositivo de destino. Como é
denominada esta topologia?

(A) Circular.

(B) Estrela.

(C)  Anel

(D) Barramento.

(E) Linear.

40) Como e denominado qualquer
componente ou circuito que integra

diretamente a placa-mée, ou seja, essa
denominacéo se aplica a qualquer dispositivo
de som, video, modem e rede integrados aos
circuitos da placa-mée do equipamento:

(A)  SET.

(B) ON BOARD.
(C)  VIRTUAL.
(D)  IN BOARD.

(E)  OFF BOARD.

41) Quando se trata da comunicacdo entre
computadores integrantes de uma rede, é
preciso que o0 estabelecimento dessa

comunicacdo seja feito de maneira
padronizada, possibilitando que
eguipamentos diferentes troguem

informag¢des uns com os outros. Este padréo
chama-se:

(A) Sistema binario.

(B) Protocolo.

(© Sistema Operacional.
(D) Modelo ISO.

(E) Modelo 10S.

42) O sistema de rede divide os dados em
pequenos blocos, denominados:

(A) Bits.

(B) Bytes.
(© Pacotes.
(D) Hash.
(E) Clock.

43) Mensagem é o nome dado aquilo que esta
sendo tramitado na rede, e 0S servi¢os
relacionados a mensagem séo:

(A) Identidade, integridade, autenticagdo, nao
repudio.

(B) Confidencialidade,
autenticacdo, nao repudio.
© Asseguridade, integridade, autenticagéo,
néo repudio.

(D) Veracidade, integridade, autentidade, ndo
repudio.

(E) Conectividade, integridade, autentidade,
nao repudio.

integridade,

44) E um dispositivo de seguranca da rede
gue monitora o trafego de rede de entrada e
saida e decide permitir ou bloquear trafegos
especificos de acordo com um conjunto
definido de regras de seguranca:

(A)  FIREWALL.
(B)  ANTI-VIRUS.
(C) SPAM.

(D) SPYWARE.
(E) ROOTKITS.

45) E correto afirmar:

I - Quando se fala em pacotes que séo
trabalhados na camada IP, eles sdo chamados
de datagramas.

Il - Um datagrama consiste em um pacote que
tem comprimento variavel e é formado por
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duas partes, que sdo o cabecalho e os dados.
[l - No protocolo IP, cada datagrama ¢é
trabalhado de maneira independente, podendo
tomar rumos diferentes até encontrar o seu
destinatério.

IV - E impossivel que algum datagrama seja
perdido, alterado ou corrompido durante a
transacdao.

(A) Somente |, Il e lll estdo corretas.
(B) Somente |l e Il estéo corretas.
©) Somente | e |l estdo corretas.

(D) Somente |, lll e IV estdo corretas.
(E) Todas estéo corretas.

46) Sobre o protocolo de Internet, ou Internet
Protocol (IP) é correto afirmar:

| - E um mecanismo de comunicacdo que é
utilizado em todas as maquinas que estdo
conectadas em rede por meio dos protocolos
TCPI/IP.

Il - O protocolo IP fica situado na camada que
€ chamada de camada de LAN.

Il - Esse protocolo possui um esqguema de
enderecamento que possibilita que cada
dispositivo seja reconhecido unicamente na
rede, que se chama endereco IP.

IV - E utilizado para conectar 0s
computadores em rede tanto nas residéncias
guanto nas empresas.

(A) Somente |, Il e lll estdo corretas.
(B) Somente |l e lll estéo corretas.
© Somente | e Il estdo corretas.

(D) Somente |, lll e IV estdo corretas.
(B) Todas estao corretas.

47) Sistema Operacional (Operating System —
0OS) é um programa ou um conjunto de
programas que desempenham servicos da
mais alta utilidade como:

| - Geréncia de processos (definicdo do
programa a receber a atencdo do
processador).

Il - Geréncia da memoria (disciplina de acesso
dos processos a meméoria).

Il - Geréncia de sistemas de arquivos
(padronizacéo no uso das informacdes).

IV - Geréncia de entrada e saida (E/S ou 1/0O)
de dados.

(A) Somente |, Il e lll estdo corretas.
(B) Somente Il e Il estéo corretas.
(© Somente | e Il estdo corretas.

(D) Somente |, lll e IV estéo corretas.
(E) Todas estéo corretas.

48) Em determinadas situagdes é interessante
e de grande utilidade contar com mais de um
sistema operacional funcionando em uma
mesma maquina, quando um sistema de
computador é provido de mais de um sistema
operacional, ele pode ser denominado de:

(A)  MULTIBOOTING.

(B)  MULTITAREFA.

(C)  MULTIPROCESSADOR.
(D) DUALCORE.

(E)  MULTICACHE.

49) Um sistema operacional é composto por
diversos programas responsaveis  por
funcbes distintas e especificas. Qual é a parte
mais importante do sistema operacional que
entra em contato direto com a CPU e demais
componentes de hardware:

(A)  BIOS.
(B) CACHE.
(C)  KERNEL.
(D) RAM.
(E) ROM.

50) A politica de escalonamento obedece a
critérios em funcdo das caracteristicas do
sistema operacional, nesse procedimento de
escalonamento qual rotina é encarregada de
implementar a politica de escalonamento:

(A)  SETUP.

(B) BOOT.

(C)  UNIS-LIKE.
(D)  DISPATCHER.
(E)  BIOS.



